Информация
о результатах проведения конкурса на включение в кадровый резерв
для замещения вакантных должностей муниципальной службы 
в Управлении образования администрации города Ульяновска, 
отнесённых к главной группе должностей 
(приём документов с 10.11.2022 по 30.11.2022)

[bookmark: _GoBack]Согласно протоколу заседания комиссии по формированию кадрового резерва для замещения вакантных должностей муниципальной службы Управления образования от 20.12.2022 № 1 победителями конкурса для включения в кадровый резерв для замещения вакантных должностей муниципальной службы в Управлении образования администрации города Ульяновска, отнесённых к главной группе должностей, признаны:
Чемарова Марина Валерьевна – для замещения должности заместителя начальника Управления образования администрации города Ульяновска (по вопросам дошкольного образования, воспитания и дополнительного образования);
Кудрина Ирина Валентиновна - для замещения должности заместителя начальника Управления образования администрации города Ульяновска (по вопросам дошкольного образования, воспитания и дополнительного образования);
Габайдуллина Лилия Хафизовна – для замещения должности заместителя начальника Управления образования администрации города Ульяновска (по экономике);
Бирковская татьяна Владимировна - для замещения должности заместителя начальника Управления образования администрации города Ульяновска  (по экономике);
Морозова Наталья Владимировна – для замещения должности заместителя начальника Управления образования администрации города Ульяновска (по вопросам правового обеспечения, кадровой работы, материально-технического обеспечения и сопровождения национальных проектов);
Фарафонтова Светлана Александровна - для замещения должности заместителя начальника Управления образования администрации города Ульяновска (по вопросам правового обеспечения, кадровой работы, материально-технического обеспечения и сопровождения национальных проектов);
	Залалова Ирина Эдуардовна - для замещения должности начальника отдела кадровой работы Управления образования администрации города Ульяновска;
	Губейдуллина Ольга Михайловна -  для замещения должности начальника отдела кадровой работы Управления образования администрации города Ульяновска;
Лазарева Ксения Викторовна - для замещения должности начальника отдела правового обеспечения Управления образования администрации города Ульяновска;
Зимова Мария Алексеевна - для замещения должности начальника отдела правового обеспечения Управления образования администрации города Ульяновска;
Земзюлина Наталья Анатольевна - для замещения должности начальника отдела дошкольного образования Управления образования администрации города Ульяновска;
Дудина Елена Владимировна - для замещения должности начальника отдела дошкольного образования Управления образования администрации города Ульяновска; 
Хайбуллина Алсу Гирфановна - для замещения должности начальника отдела общего образования и инновационной деятельности Управления образования администрации города Ульяновска;
Звонкова Татьяна Александровна - для замещения должности начальника отдела общего образования и инновационной деятельности Управления образования администрации города Ульяновска;
Мордвинова Снежана Валерьевна - для замещения должности начальника отдела воспитания и дополнительного образования Управления образования администрации города Ульяновска;
Рябчикова Юлия Владимировна - для замещения должности начальника отдела воспитания и дополнительного образования Управления образования администрации города Ульяновска;
Чогонова Рузания Киямдиновна - для замещения должности начальника отдела финансирования Управления образования администрации города Ульяновска;
Романова Вера Александровна - для замещения должности начальника отдела финансирования Управления образования администрации города Ульяновска;
Закиреева Лилия Анвершевна - для замещения должности начальника отдела планирования и анализа Управления образования администрации города Ульяновска;
Фомина Марина Евгеньевна - для замещения должности начальника отдела планирования и анализа Управления образования администрации города Ульяновска;
Луценкова Мария Григорьевна - для замещения должности начальника контрольно-ревизионного отдела Управления образования администрации города Ульяновска;
Иванова Ирина Евгеньевна - для замещения должности начальника контрольно-ревизионного отдела Управления образования администрации города Ульяновска;
Антонова Венера Харисовна - для замещения должности начальника отдела стратегии, анализа и сопровождения национальных проектов Управления образования администрации города Ульяновска;
Тюрина Наталья Александровна - для замещения должности начальника отдела стратегии, анализа и сопровождения национальных проектов Управления образования администрации города Ульяновска;
Араданова Ольга Юрьевна - для замещения должности начальника отдела муниципальных закупок Управления образования администрации города Ульяновска;
Хурсик Марина Борисовна - для замещения должности начальника отдела муниципальных закупок Управления образования администрации города Ульяновска.
