Об итогах работы Управления образования в 2016 году, 

задачах на 2017 год.
На первом этапе реализации Стратегии 2030 «Город умной эффективности» в 2015-2018 годах одним из ключевых направлений является качественное образование. 

       
В сфере образования она предполагает создание эффективной образовательной среды, постоянное обновление содержания образования, совершенствование программ профессиональной ориентации, формирование нового технологического уклада. «От успешной школы - к успешному ученику» - так мы определяем инновационную стратегию развития школ Ульяновска.

В 2016 году процессы обновления системы образования города Ульяновска продолжались в соответствии с задачами, поставленными перед системой образования Президентом РФ, Губернатором Ульяновской области, в рамках реализации государственных программ Российской Федерации, Ульяновской области и муниципальных  программ «Развитие и модернизация образования», «Содействие самореализации молодёжи муниципального образования «город Ульяновск», участия в инновационных проектах. 

За отчётный период на развитие и модернизацию образования и молодежной политики в городе Ульяновске при уточнённом плане года 5 626 081,19 тыс. руб., кассовом плане 5 625 934,35 тыс. рублей исполнено 5 622 823,02 тыс. рублей или соответственно 99,9 %, в 2015 году исполнено 4 873 154,1 тыс. рублей или 99,96 %.


Система образования города Ульяновска включает в себя 227 образовательных организаций, из них:

· 83 общеобразовательных, 
· 130 дошкольных,

· 13 дополнительного образования,

· 1 Центр психолого-медико-социального сопровождения «Росток».


Общая численность сотрудников образовательных организаций составляет 12 695 человек (в 2011 – 12024, в 2012 – 11871, 2013 – 11944, 2014 – 11923, 2015 -  12669 человек). 

Золотым фондом сферы образования являются 1671 педагогов, награжденных  государственными и ведомственными наградами, в том числе: 1 -  Народный учитель Российской Федерации; 11 - награжденных государственными  орденами и медалями; 96 - имеющих почетное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации»; 200 - награжденных значком  «Отличник народного просвещения», 190 – знаком «Почётный работник общего образования Российской Федерации»; 2 заслуженных мастера спорта России; 13 отличников физической культуры и спорта, 2 заслуженных работника культуры Российской Федерации, 1149 - награжденных Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации; 7 заслуженных работников образования Ульяновской области.

Успешно реализованы мероприятия Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 по доведению средней заработной платы педагогических работников до средней по экономике в регионе. На 31.12.2016 в разрезе соотношения фактических размеров оплаты труда к плановым:
- 25,3 тыс. руб. – к 22,3 тыс. руб. – по категории «педагогические работники» общеобразовательных организаций;
- 23,3 тыс. руб. – к 19,1 тыс. руб. – по категории «педагогические работники» дошкольных образовательных организаций;
- 22,4 тыс. руб. - к 20,9 тыс. руб. педагогических работников организаций дополнительного образования детей. 

         
В результате повышения заработной платы и оказания действенных мер социальной поддержки педагогическим работникам в муниципальных образовательных организациях снижается дефицит педагогических кадров, особенно в организациях дошкольного образования: количество вакансий на декабрь соответствующего года составляло:

в 2012 году: всего - 313, в том числе в ОУ–87, в ДОУ–169, в УДО–57;

в 2013 году: всего - 177, в том числе в ОУ–60, в ДОУ–66, в УДО–51; 

в 2014 году: всего – 163, в том числе в ОУ–62, в ДОУ – 66, в УДО – 35;

в 2015 году: всего – 117. в том числе в ОУ-68, в ДОУ – 30, в УДО – 19;

в 2016 году; всего – 136, в том числе в ОУ–73, в ДОУ – 45, в УДО – 18.


    

Сохраняется дефицит учителей английского языка, начальных классов, математики, русского языка и литературы, технологии, педагогов дополнительного образования, воспитателей в детских садах.



На новый 2016-2017 учебный год образовательными организациями было выставлено 266 вакансии, из них 144 предложены для выпускников педагогических учебных заведений города. На 30.12.2016 в образовательных организациях 137 вакансий.



В 2016 году особое внимание уделяется молодым специалистам.  На конец 2016 года  в образовательных организациях работают 572 молодых специалиста, в том числе в ОУ – 423, ДОУ – 124, УДО – 25; из них 172 молодых специалиста, окончивших учебные заведения  в 2016 году. Наибольшее число молодых специалистов работает в общеобразовательных организациях: СШ №№ 35,76, 28, 37; в гимназии № 34, СШ №№ 48, 61, 72. Обновились кадры  Карлинской, Баратаевской СШ;  ДОУ - №№ 1, 6, 14, 100, 107, 124, 153, 186, 188, 229, 242, 253, 258; среди УДО – ЦДТ № 2, ДЮЦ № 3. Стоит отметить, что в этих образовательных организациях ведется систематическая работа по обновлению кадров. 

       
С 2013 года действует Программа работы с молодыми специалистами, сформирована база данных, организована работа комиссии по оказанию им мер социальной поддержки. В городе существует система наставничества как одна из эффективных форм поддержки молодых педагогов. 

     

В 2016 году в сфере образования сохранялась система мер социальной поддержки в рамках муниципальной программы «Развитие и модернизация образования в муниципальном образовании «город Ульяновск». На реализацию мер социальной поддержки в рамках программы дополнительных мер социальной поддержки отдельных категорий граждан в муниципальном образовании «город Ульяновск» «Забота» потрачено 158 308,5 тыс. рублей на питание малообеспеченных детей, возмещение расходов по оплате и питанию воспитателей детских садов, оздоровление работников бюджетной сферы  и обеспечение молоком детей 1-4 классов из малообеспеченных  и многодетных семей, в том числе: для воспитателей, младших воспитателей, помощников воспитателей в виде выплаты в размере 50 % от платы, взимаемой с родителей за содержание детей в организациях, на общую сумму 4 712,9 тыс. рублей и предоставление ежедневного одноразового бесплатного питания из расчёта 30 рублей работникам муниципальных дошкольных образовательных организаций на сумму 18 037,1 тыс. рублей. Для закрепления молодых специалистов в сфере образования в 2016 произведены единовременные выплаты в размере 10 000 рублей 194 молодым специалистам. 
На реализацию свидетельств о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения эконом-класса или строительство индивидуального жилого дома эконом-класса по программе «Жильё», подпрограмма «обеспечение жильём молодых семей» было выдано свидетельств на общую сумму 5 457,66 тыс. руб. (федеральный бюджет – 1 663,98 тыс. руб., областной бюджет – 2 398,54 тыс. руб., муниципальный бюджет – 1 395,14 тыс. руб.). Сертификаты получили 3 семьи.

На меру социальной поддержки семьям, имеющим детей, где оба родителя или одинокая мать (одинокий отец) являются студентами, аспирантами, ординаторами, обучающимися по очной форме обучения в образовательных организациях среднего профессионального или высшего образования, имеющих государственную аккредитацию и лицензию на осуществление образовательной деятельности, расположенных на территории муниципального образования город Ульяновск», было выдано 738,0 тыс. рублей из муниципального бюджета (34 семьи). 

На возмещение части расходов, связанных с оказанием услуг по оздоровлению работников в размере 80%, выделено 231,4 тыс. рублей, из областного бюджета 927,54 тыс. рублей. В 2016 году оздоровилось 113 работников.

Реализация программы «Кадровое обеспечение системы образования города Ульяновска» направлена на осуществление  непрерывности повышения квалификации педагогических работников, развитие профессиональных сообществ. За 2016 год повысили свою квалификацию 1 849 педработников (за 2015 год – 1596). Наблюдается рост количества педагогических работников, обучившихся на курсах в ФГБОУ ВПО «Ульяновский государственный педагогический университет им. И.Н.Ульянова». У педагогов появились новые возможности повысить свою квалификацию. Ведущие ВУЗы города – Ульяновский государственный педагогический университет, Ульяновский государственный университет, Ульяновский государственный технический университет – предлагают учителям свои программы повышения квалификации. Педагоги имеют возможность пользоваться образовательными сайтами, посредством которых проводятся дистанционное повышение квалификации. Стали востребованы выездные семинары и курсы повышения квалификации в Москве, Санкт-Петербурге, Приволжском федеральном округе. Всё это позволило за последние 3 года улучшить качественную подготовку педагогических кадров города.  


Совершенствование учительского корпуса является важнейшим условием функционирования системы образования. Эффективной формой повышения профессионального мастерства педагогов стало проведение профессиональных конкурсов. На протяжении последних 5 лет молодые учителя – победители и призёры муниципального этапа конкурса «Педагогический дебют» входят в число победителей и призёров регионального и всероссийского конкурсов. В 2016 году – это молодые специалисты: учитель русского языка и литературы средней школы №31 - победитель, учитель истории  многопрофильного лицея №11 и учитель географии лицея №45 - 2 место, учитель русского языка и литературы школы №72 и учитель начальных классов школы №21- 3 место. Призёры муниципального этапа всероссийского конкурса «Педагогический дебют -2016» показали высокий профессионализм на региональном этапе всероссийского конкурса «Педагогический дебют -2016». Учитель истории  многопрофильного лицея №11 заняла 1 место в номинации «Молодые учителя», учитель русского языка и литературы школы №31 - 2 место, учитель географии лицея №45 – 3 место. 

Впервые в 2016 году в номинации «Молодые руководители дошкольных образовательных организаций» областного конкурса «Педагогический дебют -2016» приняли участие заведующие МБДОУ №№ 215, 166. Заведующая МДОУ №215 заняла 3 место.

Конкурс «Учитель года» в г. Ульяновске стал традиционным смотром педагогического  творчества и таланта. Муниципальный этап конкурса «Учитель года-2017» завершился победой учителя русского языка и литературы гимназии №34, 2 место у учителя английского языка суворовского училища, 3 место у учителя английского языка школы №78.

Четвёртый год учителя начальных классов принимают активное участие в региональном конкурсе профессионального мастерства «Академический успех». В этом году победителями конкурса стали учителя Мариинской гимназии, лицея №90 и школы №51.
В апреле 2016 года в городе Ульяновске прошёл первый чемпионат региональных учительских команд «Черук». Три учителя, победители муниципального этапа всероссийского конкурса «Учитель года» прошлых лет защищали честь нашего региона: учитель английского языка школы №21, учитель информатики школы №27, учитель географии (директор) многопрофильного лицея №11. Наша команда заняла III место.


Впервые учителя начальных классов принимали активное участие в региональном этапе Всероссийского конкурса инновационных площадок «Путь к успеху», инициированного Министерством образования и науки Российской Федерации. Победителями регионального этапа конкурса стали учителя средних школ №№ 15, 61.

Большую помощь в профессиональном образовании учителей иностранных  языков и обеспечении качества подготовки учащихся к государственной итоговой аттестации дают  языковые школы «Лайт» и «Смарт». 30 учителей школ города сдали экзамен на международный уровень по методике преподавания иностранного языка.

С целью содействия повышению качества подготовки педагогических работников путём создания научно-обоснованной системы комплексной оценки компетенций учителей в мае 2016 года на базе СШ №29 было проведено исследование компетенций учителей русского языка, литературы и математики, в котором приняли участие 325 учителей.



В 2016 году победителями конкурса «Поощрение лучших учителей» в рамках подпрограммы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей» государственной программы РФ «Развитие образования» на 2013-2020 годы» стали 13 учителей города Ульяновска (в 2015 году – 12) . Денежное поощрение в размере 200,0 тыс. рублей из федерального бюджета выплачено 6 победителям от города Ульяновска. Кроме того, 7 лучших учителей города Ульяновска получили денежное вознаграждение из средств областного бюджета Ульяновской области по 25,0 тыс. рублей.  Таким образом, с 2006 года в конкурсе лучших учителей приняли участие 494 учителей, победили – 220.


Совершенствование и развитие системы образования города Ульяновска является одним из главных факторов успешности инновационного развития нашего города и региона. 
В 2016 году продолжалась модернизация городского образования. 


Реализация комплекса мероприятий по модернизации системы образования города Ульяновска проводится с 2011 года с целью развития устойчивой системы, обеспечивающей доступность и повышение качества предоставления образовательных услуг, соответствие городской системы образования требованиям инновационного развития экономики города. В бюджете муниципального образования «город Ульяновск» на 2016 год на реализацию муниципальной программы «Развитие и модернизация образования в муниципальном образовании «город Ульяновск» выделены средства в сумме 186 199,78 тыс. рублей. 


Современная школа предполагает внедрение новых форм работы с использованием информационных технологий и предусматривает новые роли для участников образовательного процесса.
В рамках государственной программы «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области» на 2014-2018 годы победителем конкурса  по внедрению в базовых общеобразовательных организациях модели профильного обучения информационно-технологической направленности стал МБОУ «Ульяновский городской лицей при УлГТУ». Общеобразовательная организация на сумму 8 421,1 тыс. рублей закупила оборудование и программное обеспечение для профильного обучения. 

Реализуя государственную задачу информационной открытости учебных заведений как одного из существенных условий модернизации всей системы образования, в городской сфере образования развивается единое информационное пространство образовательных организаций. Благодаря этому отмечены положительные результаты за период с 2006 г. по 2016 г. по следующим позициям:

· увеличилось количество компьютерных классов - со 114 до 140;

· количество учащихся на один компьютер - снизилось с 39,5 чел до 11,0 чел. на 1 компьютер;

· увеличилось количество компьютеров, объединённых в локальную сеть, до 63,6%;

· увеличилось количество компьютеров, подключенных к сети Интернет, с 28,3% до 73,1%;

· увеличилось число преподавателей, прошедших обучение по информационным технологиям, до 89,6 %;
· увеличилось количество педагогических работников, активно работающих в сети Интернет, до 97,4 %;

· увеличилось число интерактивных досок, используемых в учебном процессе, до 507 штук;

· увеличилось количество педагогов, активно использующих в учебном процессе интерактивные доски, до 40 %.


С целью повышения эффективности управления и автоматизации документооборота, контроля и мониторинга качества образования в 2016 году в общеобразовательных организациях города Ульяновска продолжалась работа в Единой автоматизированной информационной системе в сфере образования «Сетевой город. Образование» по ведению электронных журналов и дневников. В сентябре 2016 года на базе УГПУ проведено обучение специалистов дошкольного и дополнительного образования по ведению ЕАИС. Организации дополнительного и дошкольного образования включились в работу по ведению ЕАИС «Сетевой город. Образование». 

В рамках создания единой федеральной межведомственной системы учета контингента обучающихся по основным образовательным программам и дополнительным общеобразовательным программам в образовательных организациях города проведены мероприятия по защите персональных данных. Создание межведомственной системы направлено на: 

-повышение эффективности государственного и муниципального управления в сфере образования за счет использования современных информационных технологий;

-повышение качества оказания населению государственных и муниципальных услуг в электронном виде в образовательной сфере;

-переход на качественно новый уровень функционирования ведомственных информационных систем в области образования, здравоохранения, социального обеспечения, содержащих информацию об обучающихся, за счет развития межведомственного информационного обмена.

Образовательные организации города Ульяновска осуществляют выгрузку данных и систему ГИС «Контингент» из информационной системы «Сетевой город. Образование». 

Кроме того, осуществляется работа в региональной информационной системе ведения электронной очереди в дошкольные образовательные организации - системы электронной очереди «Е-услуги. Образование».

За последние три года существенно улучшилась оснащённость образовательных организаций, что повлияло на качественные перемены в образовании города.

С 1 сентября 2016 года 5198 учащихся 8 классов начали учиться по федеральному стандарту основного общего образования, 1368 учащихся 9 «пилотных» классов (17 образовательных организаций: гимназии  №№1, Лингвистическая, Мариинская, 13, 33, 34, 44, 59, 65, 79,  СШ №№ 6, 15, 42, 61, 72, 76,  лицей №20). В 2016-2017  учебном году в общеобразовательных организациях города Ульяновска 24324 учащихся первой ступени обучения обучаются по стандартам нового поколения, на ступени основного общего образования - 22732 человек, что составляет 87,7% от общего количества учащихся 5-9 классов. 

Особо значимым является участие в проекте электронной школы, который запущен в России в декабре 2016 года как открытый общеобразовательный ресурс. Всего 21 школа (Мариинская гимназия, гимназии №№ 13,34; лицеи №№ 11,20; СШ№№ 5, 6, 7, 10, 15, 21, 22, 29, 31, 35, 41, 42, 48, 51, 57, 58) города Ульяновска участвовали в апробации информационно-образовательного портала «Российская электронная школа».

Уже в 2014-2015 учебном году в школах города  начала внедряться система дистанционного образования. Учителями лицеев №№ 20, 40, 45, школ №№ 15, 31 города созданы электронные контенты по урочной и внеурочной деятельности. В 2016-2017 учебном году 13 учителей из 7 школ города (Лингвистической гимназии, гимназии №33, лицеев №№ 20, 40, 45; школ №№ 31, 76) ведут уроки, элективные курсы и курсы внеурочной деятельности с применением ЭО и ДО. Два учителя из лицея №20 и школы №31, победитель и призёр конкурса учебно-методических комплексов образовательных программ, реализуемых с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий на территории Ульяновской области, рекомендованы для участия в Федеральном проекте «Электронная школа». Этот проект даст возможность в условиях отсутствия учителя в школе проходить программный материал без отставания, и ученик может учиться, имея при себе комплект специальных средств обучения и возможность контакта с преподавателем в процессе обучения.
В условиях информатизации современного общества повышение качества образования невозможно без изменений в образовательных технологиях. Одна из инноваций последнего времени – электронные учебники. В городе Ульяновске в первую очередь в процесс внедрения электронных учебников включились школы, входящие в систему дистанционного обучения. С 2014 года в рамках эксперимента электронные учебники информационной системы «Азбука» использовались в 13 школах. С 1 сентября 2015 года у всех учебников, включенных в федеральный перечень, есть электронная версия.

С целью исполнения Закона об образовании в части обеспечения школьников бесплатными учебниками в 2016 году из областного бюджета выделено 48 000,5 тысяч рублей субвенций на образовательный стандарт и 369,3 тысяч рублей субвенций на учебники для детей с ОВЗ. Регулярно ведется мониторинг состояния фондов школьных библиотек и обеспеченности учебного процесса учебниками в разрезе каждого общеобразовательного учреждения. Анализ мониторинговых исследований показал, что в начале 2016-2017 учебного года обеспеченность учащихся бесплатными учебниками из фондов школьных библиотек сохранилась на уровне 2015-2016 учебного года и составляет 100%.

В 2016 году гимназия № 1 имени В.И.Ленина вошла в ТОП-500 лучших школ России. В ТОП общеобразовательных организаций, обеспечивающих высокий уровень подготовки выпускников, вошли: Физико-математический лицей №38 – по математическому и физико-математическому профилям, гимназия № 34 – по математическому.
В 2016 году в регионе по поручению Губернатора Ульяновской области С.И.Морозова  впервые  сформирован   Перечень  муниципальных общеобразовательных организаций, обеспечивающих высокое качество подготовки обучающихся (далее - ТОП-25). Среди основных критериев отбора - учебные и внеучебные достижения учащихся, включая результаты государственной итоговой аттестации выпускников 9-х и 11-х классов и участия в заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников. Кроме того, учитывалась доля учащихся, проходящих профильное обучение и изучающих второй иностранный язык, и доля педагогических работников, которые прошли аттестацию на присвоение квалификационной категории. А также  оценивалось наличие  образовательных программ с использованием дистанционных технологий и современных условий обучения - логопедического пункта, музея, электронной библиотеки и прочее. В  ТОП-25 вошли 18 общеобразовательных организаций города, в том числе 13 гимназий и лицеев ( №№ 1, 11, 13, 20, 33, 34, 38, 40, 65, 79, Лицей при УлГТУ, Лингвистическая и  Мариинская гимназии) и 5 средних школ (№№ 6, 21, 61, 76, 85). Включение в ТОП-25  -  показатель труда всего  коллектива школы и стимул для развития  общеобразовательных организаций, не вошедших в него.

Приоритетным направлением на современном этапе развития образования является работа с одарёнными и мотивированными к учебной деятельности детьми. Созданы условия для одарённых детей, кроме 21 школы повышенного уровня, в лицее № 20, Лингвистической гимназии, гимназия № 33 города Ульяновска  реализуется  проект «Международный бакалавриат». На сегодняшний день Лингвистическая гимназия и гимназия № 33  имеют статус «интересующаяся сторона», многопрофильный лицей № 20 перешёл на вторую ступень, получив статус «школа - кандидат» в ноябре 2015 года. В 2016 году на эти цели из бюджета муниципального образования «город Ульяновск» выделен 1 млн. рублей. Открытие в Ульяновске школ Международного бакалавриата будет способствовать интеграции в мировую систему образования, даст возможность получения качественного современного общего образования, признанного 2800 университетами во всём мире. Девять школ занимаются по программам ЮНЕСКО, старшеклассники получают дополнительное образование и участвуют в международных экзаменах в системе кембриджских образовательных программ. В 2016 году Ульяновск вступил в Сеть креативных городов ЮНЕСКО и приобрёл статус литературного города. Дирекцией программы «Ульяновск – литературный город ЮНЕСКО» были отобраны 14 проектов гимназий Мариинской, №34, лицея №90, СШ №№10, 22, 62, 63, 66, 72, 74, 82, которые реализуются в рамках города. В период с мая по декабрь  в лицее №90  был реализован литературный проект «Ульяновск – опора души и державы», включавший конкурс чтецов, театрализацию произведений И.А.Гончарова, Н.М.Карамзина, исследовательские проекты,  буктрейлеры. Интерактивная экскурсия «Ожившие страницы «Писем русского путешественника» Н.М. Карамзина» привлекла внимание старшеклассников и гостей города – учителей русского языка и литературы, членов общественной организации Всероссийская ассоциация учителей русского языка. В октябре – ноябре 2016 состоялся конкурс буктрейлеров «Читать – это модно!» среди учащихся общеобразовательных организаций г.Ульяновска. В октябре был проведён Литературный марафон по произведениям Н.М.Карамзина, в котором приняли участие около 3000 учащихся школ г.Ульяновска.

Сегодня сетевое взаимодействие педагогов города является одним из мощных ресурсов непрерывного образования. Развивается структура сетевого взаимодействия, складывающая из микроассоциаций педагогов гимназии № 33 и школы № 19 города Димитровграда, педагогов школы № 85 и школы № 2 им. Д.И.Ульянова с углублённым изучением английского языка города Феодосии. По прежнему актуальна работа «ЭКОШКОЛЫ» на базе МБОУ СШ №72. В этом году учащиеся школы №72 участвовали в фестивале исследовательских работ младших школьников в городе Самара и достойно представили наш город.


Последние три года ведётся целенаправленная работа по совершенствованию профориентационной работы с учащимися образовательных организаций города Ульяновска. Город заинтересован в том, чтобы выпускники образовательных организаций  свои образовательные траектории выстраивали таким образом, чтобы после получения профессии они оставались трудиться в Ульяновской области.

В 57 образовательных организациях продолжают функционировать профильные классы (в 2015-2016 уч.году школ было 53, рост на 5,07%). Получил развитие кластерный подход в организации профильной и предпрофильной подготовки учащихся. В профильных классах в 2016-2017 учебном году обучается 3968 учащихся 10-11 классов в 207 классах школ города (в прошедшем году было 192, рост на 7,8%), что составляет 78,3% от общего числа старшеклассников  (в 2015-2016 уч.г.- 74,5%,рост на 3,8%). 

Благодаря многолетнему сотрудничеству с УлГУ «Лицей физики, математики и информатики № 40 при УлГУ» вошел в число 54 общеобразовательных организаций России, являющихся школами-участницами Ассоциации «Роснано». Партнерами ассоциации являются ещё 8 школ города. 

Совместная работа с УлГТУ  привела к  увеличению школ IT-кластера (№№61, 44, 45, 76). Лицей УлГТУ открыл филиалы в Заволжском районе и на базе УлГТУ.

В 2015 году на базе средних  школ №72 и №74 открыты центры профориентации совместно с НПО «Марс», а на базе СШ №69 – открыт Центр профориентации авиационно-технического направления «ИКАР» совместно с предприятиями и организациями авиационного кластера: «Авиастар-СП», УФКБ  ПАО «Туполев», УКБП, УлГУ, УлГТУ и другими.  В апреле 2016 года на базе профориентационного центра «ИКАР» прошел межрегиональный авиационный фестиваль «Мечта о полёте», который посетили около 700 учащихся 7-11 классов школ города Ульяновска. 


В 2016-2017 учебном году увеличилось количество кадетских классов до 48, по сравнению с 2015-2016 учебным годом (43 класса). Кадетские классы функционируют в следующих общеобразовательных учреждениях города: МБОУ СШ №№ 35,61,63,66,72, Кадетской школе № 7 им.В.В.Кашкадамовой. 


Традиционно школьники города Ульяновска активно участвуют во Всероссийской предметной олимпиаде. Победителями  и призерами Всероссийской олимпиады школьников в 2016 году являются 9 учащихся. Учащаяся Мариинской гимназии стала победителем по истории, а 8 учащихся из общеобразовательных организаций города Ульяновска (гимназий №№1, Мариинской, 13, 34, ФМЛ №40 при УлГУ, СШ №76) стали призёрами. Приказами Министерства образования РФ в 2016 году присуждены 14 премий Президента Российской Федерации для поддержки талантливой молодёжи школьного возраста (в 2015 году– 18 премий).


Развитие и выявление детского таланта и одаренности посредством проведения конкурсов, соревнований, викторин, акций интеллектуальной, творческой, спортивной, патриотической, социально-ориентированной направленностей - приоритетное направление образовательно-воспитательного процесса.

Большой популярностью среди образовательных организаций пользуется конкурс «Ученик года». В 2016 году в XVIII городском конкурсе «Ученик года» победителем стал ученик 10 а класса МБОУ «Средняя школа № 31 имени Героев Свири» Бригаднов Александр. На региональном этапе конкурса Александр завоевал 1 место, стал призёром на межрегиональном уровне. Необходимо отметить, что образовательные организации: Гимназия №1, №34, Лицей № 40, Лицей №20, СШ № 28, СШ № 15 являются ежегодными участниками конкурса, что свидетельствует о системной подготовке учащихся к участию в данном конкурсе.

В целях повышения интереса к знаниям и стимулирования творческой активности учащихся, формирования у молодежи навыков исследовательской работы, публичных выступлений, развития и поддержки одарённых детей в городе Ульяновске работает городское научное общество учащихся, в 2016 году оно объединило более 2300 учащихся из 52 школ города.
В Ульяновской области в соответствии с соглашением с автором телепрограммы Юрием Вяземским, которое было подписано в ходе рабочей поездки Губернатора Сергея Морозова в Москву, состоялась III региональная телевизионная гуманитарная олимпиада «Умники и умницы». В 2016 году в отборочных испытаниях приняли участие 63 учащихся школ города Ульяновска. По итогам финальной игры трое учеников города Ульяновска - гимназий № 33, Мариинской, лицея № 20 отправились в Москву и  приняли в четвертьфинале. Евгения Карцева из гимназии №33 примет участие в полуфинальном этапе Всероссийской олимпиады «Умницы и умники»,  который состоится в феврале 2017 года в Москве.

В 2015-2016 учебном году значительно увеличилось число участников интеллектуальной игры «Что? Где? Когда?» с 50 в 2015 году до 84 в 2016 году. В марте 2016 года в ОГБУК «Дворец книги» был проведен региональный этап соревнований. Лучшими стали команды лицея ФМИ № 40 (1 место), гимназии № 44 (2 место).  
Впервые в  2016 году совместно с  автономной некоммерческой организацией «Информационный центр атомной отрасли» в режиме онлайн состоялась Межрегиональная  интеллектуальная игра «Что, где, когда?» среди  детей старшего дошкольного возраста дошкольных образовательных организаций. В игре приняли участие 12 команд:

· 7 команд из образовательных учреждений города Ульяновска:  воспитанники дошкольного отделения негосударственного образовательного учреждения «Симбирская общеобразовательная гимназия», НОЦ «У Знайки» (Ульяновский государственный педагогический университет имени И.Н.Ульянова), областного Дворца творчества молодёжи, воспитанники МДОУ №№ 226, 178, 186, 168.

· 1 команда – воспитанники  детского сада №46 города Димитровграда.

· 4 команды -  воспитанники  образовательных учреждений  городов Чебоксары, Оренбург,  Снежинска Челябинской области, Воронежа.


Игра проводилась с целью популяризации интеллектуальных игр как формы просветительской деятельности среди детей дошкольного возраста и выявления уровня ранней интеллектуальной одарённости детей старшего дошкольного возраста. 


Качество образования – главный показатель развития муниципального образования. 
Завершили 2015-2016 учебный год  53 501 учащихся дневных общеобразовательных организаций  (в 2015г.- 51 555, 2014 г. – 50 441) и 896 учащихся вечерних школ (в 2015г. - 898, 2014 г. – 963). За последние три года происходит увеличение численности учащихся в дневных школах и уменьшение – в вечерних.


Завершили обучение в первых классах 6 439 учащихся (в 2015г. – 5 753). В течение ряда лет в общеобразовательных организациях прослеживается тенденция увеличения количества учащихся первых классов и общего количества учащихся (прирост составил 3,8%, в 2015 г. - 2%, в 2014 г. - 1,8%). 

        
Уровень качества образования в общеобразовательных организациях составляет 54,1%, что выше показателя 2015 года на 1,2%. 
Коэффициент обученности в общеобразовательных организациях города составляет 99,7%, что ниже показателя 2015 года на 0,1%. 
Проведение государственной итоговой аттестации, в том числе и в форме ЕГЭ, является  одной из составляющих системы оценки качества школьного образования. 
В 2016 году средний балл ЕГЭ по русскому языку по г.Ульяновску составил 71,4 балла, что на 2,79 балла выше, чем в 2015 году. Средний балл по общеобразовательным организациям Ульяновска в сравнении с областным средним тестовым баллом по русскому языку (70,00) выше на 1,4, общероссийским - 3,4 балла. 

Преодолели порог успешности 99,72% участников ЕГЭ по русскому языку, в сравнении с 2015 годом показатель  увеличился на 0,41% и соответствует областному показателю. В сравнении с общероссийским показателем данный показатель выше на 0,42%.

Средний балл по русскому языку на протяжении трёх лет изменяется в устойчивой, положительной динамике.

Количество стобальников ЕГЭ по русскому языку – 21 человек, что больше на 1 человека в сравнении с 2015 годом. Стобальные результаты показали выпускники гимназии № 1, лицея УлГТУ, СШ № 85, гимназии №№ 30, 33, Мариинская, 65, 79, СШ №№ 6, 22, 25, 53, 62, 74.

В 2016 году 827 выпускников набрали по предмету от 80-100 баллов, что составило 30,84 %, в 2015 году - 680 выпускников (23,56 %).

Таким образом, в сравнении с 2015 годом и предшествующими годами качественные результаты ЕГЭ по русскому языку существенно улучшились.

ЕГЭ по математике базового уровня оценивается по пятибалльной шкале. Средняя оценка ЕГЭ по математике базового уровня по школам Ульяновска составляет 4,34, в 2015 году средняя оценка была 4,27. Средний показатель по Ульяновской области составляет 4,29, по России - 3,95.

Не освоили программу среднего общего образования по математике (базовый уровень) 1,79 % выпускников, 45 человек. 
В сравнении с 2015 годом доля справившихся с заданиями по математике базового уровня увеличилась на 1,44%.  В сравнении с областным показателем доля справившихся с заданиями по г.Ульяновску ниже на 0,08%, но выше общероссийского на 2,91%.

Средний балл, полученный выпускниками школ города Ульяновска ЕГЭ по математике профильного уровня, составил 48,19 балла, что на 0,1 балла выше, чем в 2015 году. Средний балл по общеобразовательным учреждениям Ульяновска в сравнении с областным средним тестовым баллом по математике профильного уровня (47,59) выше на 0,6.

Преодолели минимальный порог, установленный Рособрнадзором (27 баллов), 88,69% выпускников, в сравнении с 2015 году данный показатель увеличился на 1,75%. Данный показатель ниже областного на 1,01%.

В 2016 году, как и в 2015 году, один выпускник показал 100-бальный результат на ЕГЭ по математике профильного уровня  (МАОУ СШ № 21).

В 2016 году 56 выпускников набрали по предмету от 80-100 баллов, что составило 2,84 %, в 2015 году - 18 выпускников (0,77 %).

По итогам дополнительного этапа ЕГЭ 2016 года не получили аттестат за курс средней школы четверо учащихся 11 классов дневных общеобразовательных организаций (0,15 %), в 2015 году не получивших аттестат из дневных школ было 21 человек (0,8%). В 2016 году также не получили аттестат 89 выпускников вечерней школы № 4, в 2015 году не получивших аттестат в ОСШ № 4  было 76.

На основании мониторинга результатов ЕГЭ предметов по выбору можно сделать выводы о том, что в 2016 году:

- наблюдается  значительная положительная динамика успеваемости участников ЕГЭ по 5 учебным предметам: биологии, информатике, физике, английскому и немецкому языкам.

- выросло качество знаний выпускников общеобразовательных организаций по 5 предметам, сдаваемым по выбору: биологии, информатике, литературе, английскому и немецкому языкам.
В 2016 году уменьшилось количество стобалльных результатов в сравнении с 2015 годом – с 32 до 26, кроме 21 стобальников по русскому языку, получили 100 баллов в ЕГЭ по литературе - 2 участника, математике профильного уровня, истории и химии - по одному стобальнику. При этом 65% (17 чел.) 100-балльников являются выпускниками лицеев и гимназий, школ повышенного уровня, остальные - из СШ.

В этом году возросло количество выпускников, которые набрали от 96 до 99 баллов. К примеру, по обязательным предметам: русскому языку таких участников ЕГЭ - 115, по математике профильного уровня - 5.

Снижение количества стобалльников наблюдается и по региону (с 47 в 2015 году до 38 в 2016 году), однако в целом по России в 2016 году увеличилось число выпускников, набравших на ЕГЭ 100 баллов.

В 2016 году 298 выпускников 11 классов общеобразовательных организаций города Ульяновска награждены медалью «За особые успехи в учении» за высокие результаты успеваемости по всем учебным предметам образовательной программы среднего общего образования, это на 15% (39 медалей) больше, чем в 2015 году. 


Подведены итоги проведения государственной итоговой аттестации выпускников 9 классов общеобразовательных организаций города Ульяновска. 


 Завершили учебный год и были допущены до итоговой аттестации 4 414 выпускников дневных общеобразовательных организаций и 116 выпускника вечерних школ.

Впервые в 2016 году выпускники 9-х классов сдавали четыре обязательных экзамена: математика, русский язык и два экзамена из предметов по выбору. Для получения аттестата об основном общем образовании выпускникам достаточно было успешно сдать экзамены по русскому языку и математике. В 2016 году неудовлетворительные отметки, полученные на экзаменах по предметам по выбору, не влияли на выдачу аттестата об основном общем образовании.

Основной государственный экзамен (ОГЭ) по русскому языку сдавали 4236 выпускников. Качество образования по русскому языку по результатам основного государственного экзамена составило 77,6% (в 2015 году коэффициент образования составлял 64,5%, 2014 году коэффициент образования составлял 60%). 

ОГЭ по математике сдавали 4207 выпускник. По результатам сдачи экзаменов в дневных общеобразовательных организациях качество образования по математике составило 68,5 %, что значительно выше показателя 2015 года (40%) и  показателя 2014 года (30%). 

Сравнительные данные по успеваемости выпускников 9 классов по обязательным предметам позволяют сделать вывод о том, что общеобразовательная подготовка выпускников основной школы по русскому языку выше, чем по математике.

В 15 общеобразовательных организациях, что составляет 19 % от общего количества школ, все выпускники 9 классов получили аттестат об основном общем образовании. В 64 общеобразовательных организациях 222 выпускника (5,2%) не прошли государственную итоговую аттестацию в основные сроки, получив неудовлетворительные результаты по обязательным учебным предметам, и сдавали экзамены в дополнительные сентябрьские сроки. Не прошли государственную итоговую аттестацию четыре выпускника 9 классов, это следующие образовательные организации: №№ 12, 47 и ОСШ №4 (2). Данные обучающиеся оставлены на повторное обучение и переведены в вечернюю школу.


 250 выпускников 9-х и 18 выпускников 11-х классов с ограниченными возможностями здоровья воспользовались своим правом и выбрали проведение государственной итоговой аттестации в форме государственного выпускного экзамена (далее ГВЭ). Кроме того, ГВЭ сдавали 31 выпускник 9-10-х и 85 выпускников 11-12 классов вечерних школ при учреждениях уголовно-исполнительной системы. 


Итоги проведения ГВЭ:

- в 9-х классах  уровень обученности 100%, уровень образования по русскому языку 49,1%, по математике – 53,7%, средний балл «3,6»;

- в 11-х классах уровень обученности 100% по русскому языку и 99% по математике (не сдал выпускник ВСШ № 7 при ИК), уровень образования по русскому языку – 72,9%, по математике – 59,6%, средний балл «4».

На основании федерального статистического наблюдения № ОО-1 «Сведения об организации, осуществляющей подготовку по образовательным программам начального общего, основного общего, среднего общего образования» в дневных общеобразовательных учреждениях обучается 55 756 учащихся (53694 учащихся в 2015-2016 учебном году). Из общего количества учащихся 285 детей обучаются в классах КРО, прослеживается тенденция сокращения обучающихся в классах КРО (290 человек в 2015 – 2016 учебном году). В вечерних школах обучается 1046 человек, количество обучающихся в вечерних сменных школах в 2016 году увеличилось по сравнению с прошлым годом (945 человек в 2015 – 2016 учебном году). 

Формирование здоровьесберегающего пространства «образовательная организация – территория здоровья», создание необходимых условий для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья, развитие кабинетов и центров здоровья - важное направление деятельности. 
В школах города функционирует семь бассейнов и восемь оздоровительных центров, в 14 детских садах занимаются плаванием дети дошкольного возраста. Одним из показателей эффективности образовательного процесса в современной школе является уровень сформированности компонентов здоровья. Введенный третий урок физической культуры дал школам возможность проводить занятия в близлежащих бассейнах. В 2015-2016 учебном году на базе школьных бассейнов плавать научились 2615 школьников, что на 8% больше, чем в прошлом году. На функционирование 8 спортивно-оздоровительных центров при муниципальных общеобразовательных организациях в 2016 году выделено 2 920,3 тыс. рублей.
В общеобразовательных организациях насчитывается 113 спортивных залов, 52 тренажёрных зала и 79 открытых спортивных площадок. В 49 образовательных организациях установлены антивандальные тренажёры и воркаут-площадки. Все спортивные, тренажёрные залы, площадки оснащены новым оборудованием, что ведет к повышению эффективности уроков физической культуры для укрепления здоровья и всестороннего развития личности. На территории образовательных организаций в зимний период функционируют 32 хоккейных корта, на которых проводятся массовые спортивные мероприятия, соревнования и зимние игры на свежем воздухе, что способствует укреплению иммунитета и здоровья школьников. Активно используются школьниками города возможности стадионов, физкультурно-оздоровительных комплексов «Лидер», «Новое поколение» и ледового дворца «Волга-Спорт-Арена».

Одним из ярких событий в спортивной жизни города стало возрождение современного Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». В 2016 году в рамках первого Фестиваля ГТО по результатам тестирования получили значки ГТО 160 выпускников, что дало им преимущества при поступлении в ВУЗы. Положительный опыт реализации всероссийского комплекса ГТО в условиях образовательных организаций имеется в школе №72. Он рекомендован к использованию учителями города. 



С целью обеспечения прав на доступное образование детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов им предоставлены вариативные формы получения общего образования, продолжается работа по созданию безбарьерной среды в общеобразовательных организациях. 



В школах города обучаются 1 355 детей с ОВЗ и детей-инвалидов. В школах города созданы необходимые условия для получения детьми-инвалидами общего полного образования, учитывающие индивидуальные особенности детей. В 79 общеобразовательных организациях города работают 84 педагога-психолога, 13 логопедов, 2 дефектолога. В рамках реализации мероприятия «Развитие дистанционного образования детей- инвалидов» созданы все необходимые условия для обучения  68 детей на заявительной основе.  



С 2011 года с целью формирования комфортного, удобного пространства для обучения детей-инвалидов 29 школ города приняли участие в реализации Государственной программы РФ «Доступная среда». Израсходовано более 37 миллионов рублей на создание условий для обучения детей-инвалидов. За эти годы установлены пандусы в 67 образовательных организациях.  

В рамках раздела «Доступная среда» муниципальной программы «Развитие и модернизация образования в муниципальном образовании «город Ульяновск» в 2016 году выполнены работы по созданию универсальной безбарьерной среды в школах №№ 5, 57, 63, 64, 76, 66, гимназии № 24 на сумму 2 955,34 тыс.руб. Кроме того, дополнительно двум детским садам (МБДОУ №№ 209, 16 «Колобок») и ЦДТ № 1 выделено 600 тыс. рублей. На выделенные средства эти организации провели ремонт входной группы и установку пандусов.


МБОУ СШ № 42 включена в реализацию Государственной программы «Развитие образования» по апробации ФГОС для детей с ограниченными возможностями здоровья. Детский сад № 101 является стажировочной федеральной площадкой по направлению «Успешная социализация и реализация ФГОС для детей с ОВЗ». В  2016 году на базе федеральной стажировочной площадки были проведены 25 обучающих  мероприятий, курсы повышения квалификации, круглые столы, семинары, конференции для работников дошкольных и общеобразовательных учреждений Ульяновской области, осуществляющих интегрированное обучение детей с ограниченными возможностями здоровья по распространению организационно-правовых моделей успешной социализации детей с ограниченными возможностями здоровья и детей инвалидов по теме: «Социализация детей с нарушениями речи в условиях дошкольного учреждения компенсирующего вида».  В результате данных мероприятий  на базе стажировочной площадки было обучено 1872 педагога. В 2016 году в рамках Всероссийского фестиваля педагогического мастерства-2016» руководителю МДОУ № 101 вручен диплом Ассоциации творческих педагогов России за распространение своего педагогического опыта в номинации «Коррекционная и специальная педагогика».

Работа центра психолого-медико-социального сопровождения «Росток» направлена на создание эффективной системы помощи детям, нуждающимся в психолого-педагогическом и медико-социальном сопровождении и дальнейшее совершенствование коррекционно-развивающего обучения. Всего за 2016 год помощь специалистов центра получили порядка 21 120 детей и родителей.


Во всех образовательных организациях г. Ульяновска организовано питание учащихся. В 2016 году общий охват питанием составляет 100%, в том числе горячим питанием – 82,3%. Ежедневным одноразовым горячим питанием обеспечивались 11 694  детей из малообеспеченных семей, многодетных семей и семей, находящихся в социально опасном положении. На эти цели из бюджета города выделено 131 206,9 тыс. рублей. К началу 2016-2017 учебного года операторами школьного питания отремонтированы обеденные залы и заменено технологическое оборудование в 6 общеобразовательных организациях  (гимназии № 30, лицеях №№ 40, 90, школах №№ 57, 51, 86). В общеобразовательных организациях проводится систематическая работа по пропаганде здорового сбалансированного питания введением курса «Культура здоровья» для обучающихся 1-11 классов. Учащиеся начальных классов из малообеспеченных и многодетных семей обеспечивались бесплатным молоком, на что из городского бюджета потрачено 2 180,2 тыс. рублей.

Перспектива развития нашего города во многом определяется тем, каким вырастет подрастающее поколение. Круг приоритетных задач, связанный с возможностями улучшения качества и доступности образования, лежит в области изменений системы дополнительного образования. Дополнительное образование сегодня ориентировано на удовлетворение индивидуально-групповых потребностей.   

Внеурочная занятость обучающихся в 2016 году обеспечивалась через вовлечение их в организованные виды деятельности во внеурочное время в образовательных организациях, организациях дополнительного образования, школах искусств, подростковых клубах, детско-юношеских спортивных школах и т.д. Охват внеурочной деятельностью составляет 86,5%. 81,5 % детей в возрасте от 5 до 18 лет занимаются в объединениях дополнительного образования, как правило, это объединения социально-педагогической, спортивно-оздоровительной и художественно-эстетической направленности, спортивные школы, школы искусств. Учащиеся 5-11 классов совмещают занятия в спортивных секциях с изучением иностранных языков и дополнительными курсами по предметным областям. Таким образом, Указ Президента РФ о доведении данного показателя к 2020 году до 75 % перевыполнен.


Деятельность организаций дополнительного образования обеспечивает непрерывность образовательного процесса, внеурочную занятость детей и подростков, отвлечение учащихся от «негативного влияния улицы» и выполнение социального заказа родителей и учащихся. С введением «стандартов второго поколения» обеспечение внеурочной части ФГОС осуществляется при тесном взаимодействии образовательных организаций и центров детского творчества.

Педагогами дополнительного образования проводятся дополнительные занятия в начальной школе по художественно-эстетической и спортивно-оздоровительной направленностям, разработаны программы дополнительного образования, содействующие углублению базового содержания образования: «Шахматы», «Общая  физическая подготовка», «Проектная  деятельность», «Экономика для первоклассников», «Экознайка» и др. Для учащихся среднего и старшего звена регулярно организовываются городские интеллектуальные игры: «Биология для любознательных», «Перекрестки старого Симбирска, «Симбиряне и история в датах». Традиционными являются соревнования по спортивному ориентированию, экологические марафоны «Сохраним нашу Землю голубой и зеленой», «Экоград», «Помоги птицам», «Живая ель». Всеми общеобразовательными организациями города заключены договоры о сотрудничестве с организациями дополнительного образования по внеурочной занятости, работе клубов выходного дня, каникулярного отдыха детей. Организации дополнительного образования регулярно проводят городские массовые мероприятия и календарные праздники для учащихся и родителей, содействуют созданию и развитию органов ученического самоуправления и детских объединений.


В рамках внеурочной занятости учащихся организации дополнительного образования осуществляют предпрофильную подготовку по таким направлениям профессионального образования как журналистика, психология, компьютерная графика и дизайн, технология проектирования программных средств, программист-лаборант, основы начальных медицинских знаний, столяр, строительный маляр, менеджмент и т.д. Данными видами занятости охвачено 3882 подростка.

   Положительные результаты многолетней работы городской системы дополнительного образования детей находят свое подтверждение в итогах всероссийских и международных конкурсов, научных олимпиад, фестивалей, спортивных состязаний. Для участия в ежегодной Ассамблее талантливой молодёжи на соискание премии Губернатора Ульяновской области представлены достижения в межрегиональных, всероссийских и международных конкурсах 108 человек. Результаты участия в городских конкурсах с 2012 года заносятся в электронный сборник «Радуга талантов. Ульяновск». В 2015-2016 учебном году электронный сборник были включены данные о 171 учащемся (за 4 года – 577).


Воспитательная система в образовательных организациях строится по программному методу. В городе действуют муниципальные программы «Воспитание», «Социокультурные истоки», «Патриотическое воспитание детей и молодежи». В 2016 году в 78 общеобразовательных организациях, 38 детских садах продолжается реализация образовательно-воспитательной программы «Социокультурные истоки». Успешно дополняет деятельность школ и детских садов по программе «Социокультурные истоки»  реализация в учреждениях дополнительного образования программы «Воспитание на социокультурном опыте», являющейся частью образовательно-воспитательной программы «Социокультурные истоки», которая реализуется в 13 организациях дополнительного образования.



Для решения задач духовно-нравственного воспитания школы города активно сотрудничают с представителями религиозных конфессий и, прежде всего, с Православной церковью. Модуль «Основы Православной культуры» 37 % учащихся выбрали данный модуль для изучения в 2016-2017 учебном году. 


На базе 4 дошкольных образовательных организаций №№ 118, 103, 155, 179  реализуется программа духовно-нравственного воспитания «Добрый мир. Православная культура для малышей». Данной работой охвачено 240 детей.

Патриотическое воспитание является одним из основных направлений учебно-воспитательного процесса образовательных организаций города. 


Одной из составляющих здесь является популяризация государственных символов Российской Федерации. Во всех образовательных организациях города оформлены информационные стенды с государственными, региональными символами и гимном. Во всех общеобразовательных организациях установлены флагштоки. В целях пропаганды государственной символики, воспитания национальной гордости, формирования гражданского самосознания с 01 сентября 2016 в общеобразовательных организациях каждый понедельник на общешкольных линейках ставятся задачи на учебную неделю, лучшие ученики осуществляют поднятие флага Российской Федерации.
Многообразие форм воспитания патриотизма детей и подростков включают в себя мероприятия, проводимые в рамках Дней воинской славы, месячника военно-патриотической и спортивно-массовой работы «Отчизны верные сыны», празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне. Наиболее массовыми стали: городская акция «Подарок защитнику Отечества» (10456 участников), смотр строя и песни «Марш Победы» (более 10 000 участников). Более 10 000 учащихся старших классов стали участниками Всероссийской акции «Есть такая профессия – Родину защищать», которая впервые проходила в 2016 году во всех регионах и муниципалитетах России. В рамках акции были организованы классные часы, уроки мужества, встречи с ветеранами военной службы, ФСБ, участниками боевых действий и локальных войн. Более 15 тысяч школьников 9 мая прошли в колоннах «Бессмертного полка». Бесспорно, это даёт определённые результаты: учащиеся школ являются активными участниками кадетского движения (1050 чел.), тимуровского движения (1080 чел.), пионерского движения (1400 чел), более 20 000 детей и подростков являются участниками волонтёрского движения (экологическое, волонтерское движение «За безопасность на дорогах», движение по подготовке вожатых, «Дари добро» и другие). В 277 объединениях патриотической направленности занято 8623 учащихся.

С 01 сентября 2016 года ульяновские школьники активно включились  в Российское движение школьников (РДШ). В городе Ульяновске определены 4 пилотные школы: МБОУ «Гимназия №1 им.В.И.Ленина», МБОУ «Гимназия №44 им. В.Н.Деева», МЮОУ «Средняя школа №48 им. Д.С.Кожемякина», МБОУ «Средняя школа №82», на базе которых с этого учебного года началась работа по всем направлениям РДШ. Согласно плану работы на 2016/2017 год в период с 01.09.2016 по 30.12.2016 года учащиеся пилотных школ приняли участие в акциях по пропаганде здорового образа жизни, слетах и фестивалях (Слёт актива регионального отделения РДШ   «Ульяновская область – на старт!», Областной слёт детских объединений Ульяновской области и активистов Ульяновского Регионального отделения «Российского движения школьников» «Мы вместе»», школьные фестивали «Алло, мы ищем таланты!»), в мероприятиях военно-патриотической направленности (в рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом прошли митинги-реквиемы, посвященные памяти героев; ребята приняли участие во Всероссийском историческом квесте «Битва за Москву»). 

В рамках реализации информационно-медийного направления 8 октября 2016 года в МБОУ «Гимназия №1 им.В.И.Ленина» состоялась пресс-конференция школьных СМИ с Губернатором С.И.Морозовым и Министром образования и науки Е.В.Уба под эгидой РДШ. В настоящее время продолжается регистрация активистов РДШ на сайте РДШ.рф, в группе «Российское движение школьников/УльяновскРДШ73, проходят встречи с журналистами, выпускаются школьные газеты. Членами РДШ могут стать все желающие школьники города.


Этнокультурная направленность обучения и воспитания остаётся одним из актуальных направлений современной образовательной политики Управления образования. С целью сохранения родных языков народов Поволжья, приобщения подрастающего поколения к национальной культуре, обычаям и традициям родного края, к эстетическим и нравственным ценностям в феврале 2016 года в общеобразовательных организациях города Ульяновска прошли мероприятия, посвященные Международному дню родного языка. В рамках декады родного языка было проведено 541 мероприятие. В мероприятиях приняли участие более 60000 учащихся 1-11 классов.
В образовательных программах каждой дошкольной образовательной организации  реализуется работа по разделу «Краеведение». Разработана программа «Симбирский Венец» по ознакомлению дошкольников с культурой, традициями, ремёслами и костюмами народов Поволжья, в том числе и мордовского народа. Программа активно используется в работе дошкольных учреждений по этнокультуре. Охвачено 20 432 ребёнка. В муниципальном дошкольном образовательном учреждении №232 «Жемчужинка» разработана и издана авторская программа «Хочу всё знать» для детей среднего и старшего дошкольного возраста, которая предполагает приобщение детей к истории Отечества и краеведению. Данной программой охвачено 19343 ребёнка. В апреле 2016 года на базе МДОУ №232 состоялась межрегиональная научно-практическая конференция по теме: «Краеведение в системе воспитания основ экологической культуры детей дошкольного возраста», в которой приняли участие 55 педагогов образовательных учреждений города Ульяновска и Ульяновской области.


В настоящее время в 21 детском саду работают 35 бесплатных кружков этнокультурного направления, которые посещают 660 воспитанников ДОУ. Для внедрения и реализации этнокультурного компонента в образовательную работу с детьми в 2016 году 1230 педагогов МДОУ города Ульяновска прошли курсовую подготовку.

С целью формирования у детей дошкольного возраста основ гражданственности и развития патриотических проявлений на основе приобщения к событиям Великой Отечественной войны  в городе Ульяновске в рамках празднования Дня Победы 550 воспитанников детских садов приняли участие во второй региональной акции «Солдатский треугольник». Более 1000 воспитанников приняли участие в концертных программах, посвящённых чествованию ветеранов Великой Отечественной войне. В мае 2016 года 30 взрослых и 150 воспитанников детских садов приняли участие в смотре «Параде детских войск», 7740 человек (педагоги и воспитанники детских садов) приняли участие во Всероссийской акции «Бессмертный полк».

 

Одной из форм патриотического воспитания является спортивно-массовая работа.

В мае 2016 года в 75 общеобразовательных организациях проведены 35-часовые практические занятия по «Основам воинской службы», в которых приняли участие 948 учащихся 10-х классов. Все участники сборов сдали нормативы по тактической, огневой, строевой, медицинской, физической подготовке, по радиационной, химической и биологической защите и получили оценки. 

В рамках реализации регионального проекта партии «Единая Россия» «Детский спорт» с 20 по 24 июня 2016 года во всех районах города прошли соревнования на летние Кубки школьной спортивной Лиги Ульяновской области по трём популярным видам спорта: мини-футболу, баскетболу и волейболу среди юношей и девушек. Спортивные состязания проходили на открытых спортивных площадках. В соревнованиях приняли участие 104 команды 52 общеобразовательных организаций города (более 1000 человек).
В дивизионных соревнованиях на Летние кубки Школьной спортивной лиги 17-18 августа 2016 года в ДООЦ «Орион» и на стадионе «Симбирск» приняло участие 25 команд школьных спортивных клубов с числом участников 200 чел,  а в финальных соревнованиях - 7 команд с числом участников 56 человек. С 01 сентября по 30 декабря 2016 года в городе проходили групповые соревнования Школьной спортивной Лиги по мини-футболу, волейболу и баскетболу с участием 132 школьных команд.


Популяризация массовых видов спорта способствует активности участия школьников в спортивных соревнованиях и мероприятиях. Только в сентябре 2016 года в массовых соревнованиях (первенстве по легкой атлетике памяти Заслуженного учителя РФ Б.И.Ястребова, первенство среди школьников по эстафетному бегу,  в мероприятиях, связанных с охраной здоровья, здорового образа жизни, физической культурой, в рамках агитпоезда «За здоровый образ жизни и счастливую семью»,  спортивном фестивале среди учащихся общеобразовательных организаций памяти Заслуженного учителя России В.Г.Мендельсона) приняли участие 11 221 человек. 


В целях повышения безопасности дорожного движения, профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, формирования здорового образа жизни и культуры безопасности жизнедеятельности обучающихся проведён слёт юных инспекторов движения (ЮИД). Приняли участие 33 команды (198 человек), в 2015г.- 23 команды (138 человек), победителями стали СШ №№ 75, 29, 51, 46, принявшие участие  в региональном Слёте юных инспекторов дорожного движения на базе ФЭЦ «Детский автогород».

Успешное обучение ребенка в начальной школе по современным программам предполагает высокий уровень развития мышления, умения самостоятельно обобщать и систематизировать свои знания, творчески решать различные проблемы. Большую роль играют шашки и шахматы. В дошкольных образовательных организациях организовано обучение 12 734 детей игре в шашки и шахматы.


Воспитательная работа носит непрерывный характер и не заканчивается завершением учебного процесса. Важным и ответственным направлением является организация летнего отдыха детей.

На территории города организованным отдыхом, оздоровлением и трудом летом 2016 года на базе образовательных и оздоровительных организаций, занято 50 342 школьника (98,5% от общей численности детей 6,5-17 лет, кроме выпускников 11-х классов, в 2015 году  - 98,3%).

Управлению образования администрации города Ульяновска в 2016 году выделены бюджетные ассигнования на оздоровление детей в сумме 6 548,3 тыс. руб. (в 2015 - 7519,4 тыс. рублей), в том числе:

- на софинансирование питания детей в летних организациях отдыха и оздоровления детей с дневным пребыванием – 3765,5 тыс. руб. (2015г. - 3 078, 7 тыс. руб.);
- 2 692,8  тыс. руб. на подготовку и функционирование  стационарного палаточного лагеря в с.Скугареевка (2015 г. – 4 000,0 тыс. руб.).
В 2016 году в центре развития творчества детей и юношества им. Матросова в рамках проекта «Народный бюджет» осуществлены мероприятия по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи в летний период «Наука на траве» на сумму 650,0 тыс. руб.  

В период летних каникул на территории города на базе общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования  работали 88 организаций отдыха и оздоровления детей с дневным пребыванием, в которых активно отдохнули и оздоровились в три смены 6963 школьника (в 2015 – 6569).  В загородных лагерях: ДООЦ имени Деева за четыре смены отдохнуло и оздоровилось 942 человека, в ДООЦ  «Огонёк» в три смены – 660.  В 2016 году организовано три смены в стационарном палаточном лагере ЦДТ № 6  в с. Скугареевка. 


Наиболее востребованной формой занятости в летний период среди несовершеннолетних является трудоустройство. Через городской центр занятости было трудоустроено с начала года 1 432 подростка, МБУ «Агентство городских инициатив» - 1247 человек. На пришкольных участках было занято 14 032 человек, в ученических производственных бригадах – 3 150, в экологических отрядах по благоустройству микрорайонов, школьных территорий, парков, скверов, в мероприятиях школьных библиотек – 7 280 человек. Более 5500 подростков выехали из города на отдых с родителями. 

В целях  создания для детей и подростков города Ульяновска в летний период единого социокультурного пространства, обеспечивающего физическое здоровье растущей личности, активизацию ее творческого потенциала, формирование навыков межличностного общения, социально-значимой деятельности второй год реализуется городской проект «Территория детства», объединяющий разные формы работы с детьми в летний период. В рамках проекта организована работа трёх площадок: «образовательная», «творческая», «спортивно-оздоровительная». На площадке проводились межведомственные тематические программы, мастер-классы, танцевальные марафоны, спортивные соревнования. Проведено 910 мероприятий, в которых приняло участие 15 000 детей и  подростков, а также гости и жители города Ульяновска. 
Управлением образования и образовательными организациями работа по профилактике безнадзорности и правонарушений строилась во взаимодействии с органами и учреждениями, входящими в систему профилактики. Осуществлялся контроль  за организацией профилактической работы в школах города, где созданы службы, в состав которых входят заместители директора по социальной, воспитательной работе (166 чел.), социальные педагоги (17 чел.), педагоги-психологи (105 педагогов-психологов), классные руководители (2200 чел.), вожатые (57 чел.). 

         
В образовательных организациях к учащимся, склонным к противоправному поведению, и нарушающим Устав школы, по сравнению с 2015 годом активнее стала применяться эта мера профилактического воздействия, количество состоящих на внутришкольном  учёте  увеличилось на  24,9%, на данном виде учёта состоит 371 учащийся.

         
На постоянном контроле Управления образования находится вопрос по выявлению несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных организациях, принятие мер по их воспитанию и получению ими основного общего образования. Работу в этом направлении обеспечивает наличие системы ежедневного учета детей и установления причин их отсутствия. На сегодняшний день в городском банке данных систематически пропускающих и не посещающих занятия по неуважительным причинам, состоит 56 учащихся, из которых 4 находятся в розыске вместе с семьёй. В текущем году образовательными организациями направлено более 100 ходатайств о привлечении к административной ответственности родителей, чьи  дети, имеют  пропуски занятий без уважительной причины.    

            Важнейшей социальной инновацией и одной из приоритетных задач в области современного воспитания и образования является Школьная служба примирения. Для снижения количества конфликтных ситуаций, а в дальнейшем и предотвращения их между детьми и подростками, в 66 общеобразовательных организациях созданы и функционируют Службы школьной медиации (службы примирения).

Важнейшим направлением деятельности Управления образования является организация работы по антикоррупционному образованию и воспитанию учащихся муниципальных общеобразовательных организаций. За 2016 год было проведено: 653 открытых уроков, 1229 внеурочных мероприятий, 549 экскурсий, 264 конкурсов  и общегородские конкурсы: рисунков и плакатов для школьников 5-7 классов, на лучший проект с публичной защитой «Из истории коррупции» для учащихся 8-10 классов, конкурс бизнес-проектов по экономике и обществознанию с публичной защитой для 9-11 классов, конкурс сочинений «Коррупция - это…» среди учащихся 8-11 классов.  

В целях формирования у учащихся антикоррупционного стандарта поведения, нетерпимого отношения к любому проявлению коррупции с 16 по 30 сентября 2016 года проводился «Фестиваль творческих работ учащихся и учителей по антикоррупционной тематике». Победителями стали ученики гимназий Мариинской, Лингвистической, № 30, лицея № 20, школы № 15, в конкурсе методических разработок лучшими были признаны работы учителей Мариинской гимназии, гимназии № 1, школы №82.

С целью создания возможностей для успешной социализации, самореализации, проявления и развития инновационного потенциала молодых людей в городе Ульяновске действует муниципальная программа «Содействие самореализации молодёжи муниципального образования «город Ульяновск», на мероприятия которой в 2016 году было потрачено 8 561,32 тыс. рублей.
В соответствии с программой в течение отчётного периода на территории муниципального образования «город Ульяновск» проводились массовые мероприятия для гражданского становления патриотической, военно-спортивной, оздоровительной, творческой тематики. За 2016 год на территории муниципального образования «город Ульяновск» было проведено более 30 массовых мероприятий, в том числе общегородских, в которых приняли участие более 115 тысяч молодых жителей города. 
В соответствии с Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ дошкольное образование является первым уровнем общего образования. Сегодня его развитие является одним из важнейших приоритетов деятельности органов власти всех уровней, частью общегосударственной политики. Ключевым вектором развития дошкольного образования в городе Ульяновске (как в целом по всей России) является 100% - ая доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет, и здесь необходимо отметить, что в городе полностью ликвидирована очерёдность на получение места в дошкольной организации детям от 3-х до 7-ми лет. 


Посещают дошкольные организации 31 930 человек (для сравнения – в 2011 году детские сады посещали 22 609 детей). Охват услугами дошкольного образования детей от 2-х до 7 лет по городу Ульяновску составляет 87,8 %. Вместе с тем численность детей, состоящих на учёте для определения в дошкольные организации, составляет 20 166.

С 01.03.2016 проводится комплектование групп МДОУ воспитанниками. Комплектование муниципальных дошкольных образовательных организаций воспитанниками осуществлялось в автоматизированной информационной системе «Е-услуги. Образование» на портале «Электронные услуги в сфере образования». На 31.12.2016 года принято 23 710 человек, выдано 8542  направления в МДОУ, поставлено в очередь – 9 020 детей.  


  Потребность в дополнительных местах обусловлена такими факторами как: стимулирование рождаемости, укрепление института семьи; улучшение репродуктивного здоровья населения, в частности, снижение уровней младенческой и материнской смертности; рост миграционного прироста населения города и закрепление коренного населения в регионе; интенсивная застройка жилых массивов. 



В 2016 году в МДОУ №№ 55, 78, 104, 185, 124, 119, 91, 201 открыты  «ползунковые» группы для детей от полутора до трёх лет (160 мест). Сейчас уже обеспечено 66 % желающих. На открытие таких групп в 2016 году из бюджета города потрачено 2 200,0 тыс. рублей.


В 2016 году начато строительство второго детского сада в микрорайоне «Запад-1» на 240 мест. Выделены средства из федерального бюджета в сумме 171 183,58 тыс. рублей, из областного – 5 810,34 тыс. рублей, из муниципального – 5 810,34 тыс. рублей. Завершение строительства планируется в апреле 2017 года.

В 2016 году увеличился спектр услуг дошкольного образования, который представлен группами кратковременного, круглосуточного пребывания, центрами игровой поддержки ребёнка и раннего развития: 

- в 11 общеобразовательных учреждениях организованы дошкольные группы, которые посещают 1280 детей;

- в 30 дошкольных организациях функционируют центры игровой поддержки детей (охват- 485 детей);
- кратковременное пребывание детей до 4-х часов в действующих группах МДОУ. Данной услугой охвачены 13 детей;
-2 группы с 24-часовым пребыванием детей в МДОУ №№ 40, 107 (охват-21 человек);

-8 детей-инвалидов получают образовательную услугу индивидуально на дому. 

С 01.09.2016 во всех муниципальных дошкольных образовательных организациях реализуется  федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования: создана предметно-развивающая среда в МДОУ, разработаны образовательные программы, образовательный процесс с детьми осуществляется в соответствии  с ФГОС ДО.



Особое внимание заслуживает организация условий в ДОУ для детей с ограниченными возможностями здоровья. В городе функционируют  69 групп для детей с речевой патологией, 3 группы для детей с РАС, 6 групп для детей с нарушением зрения, 5 групп для детей с нарушением интеллекта, 24 группы для детей с задержкой психического развития, 12 групп для детей с туберкулёзной интоксикацией, 5 групп для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата, созданы условия для детей с аллергическими реакциями.


В 2016 году на базе  муниципальных дошкольных образовательных организаций города работали консультативные пункты для родителей детей, воспитывающихся в условиях семьи и не посещающих детские сады. Проведено 1094 консультаций, охвачено 1481 человек. 

В текущем году инновационная педагогическая деятельность явилась одним из существенных компонентов образовательной деятельности дошкольного учреждения. Именно инновационная деятельность создавала основу для создания конкурентоспособности того или иного учреждения на рынке образовательных услуг, определялись направления профессионального роста педагога, его творческого поиска, способствовали личностному росту воспитанников.  В 2016 году инновационную деятельность по различным направлениям ФГОС вели 17 детских садов,  из них: 8 учреждений работали в статусе научно-методического центра (МДОУ№16 «Колобок», 111, 112, 124, 186, 231, 232, 244), 8 учреждений  в статусе областной экспериментальной площадки (МДОУ №№ 8, 20, 45, 46, 178, 139, 173, 209), МДОУ № 226 - в статусе творческой лаборатории.

В Концепции долгосрочного развития Российской Федерации до 2020 года серьезное место отводится дошкольному образованию. Концепция отмечает необходимость обновлять видовое разнообразие дошкольных образовательных учреждений, обеспечить поддержку образования и обучения детей в возрасте до трех лет, включая разнообразные формы работы с семьей. 
В 2016 году детский сад № 244 работал как центр по формированию социальной компетентности детей раннего возраста, в том числе, для детей имеющих ограниченные возможности здоровья, не посещающих ДОУ в формате семейного игрового центра «Вместе». Основным принципом деятельности центра является организация совместной деятельности детей, их родителей и педагога. В течение 2016 года данный семейный центр посетили 45 семей (в 2011 году -12 семей). В 2016 году педагоги МДОУ №244 стали победителями Всероссийского творческого конкурса образовательных организаций в области инновационного развития образования «Лучшая образовательная организация» в номинации «Лучший инновационный проект дошкольной образовательной организации».


Детский сад №186» Волгарик» является центром инновационной работы и базовой площадкой для организации подготовки и переподготовки квалификации педагогических работников. С 2016 года дошкольная организация работает в статусе научно-методического центра по теме: «Моделирование мыслительных действий как содержание дошкольного образования при развитии интеллектуальных качеств личности ребенка». В ДОУ № 186 состоялся Всероссийский конкурс исследовательских проектов детей 5-7 лет «Мой проект» (очная форма). По итогам конкурса в очной форме победителями стали ДОУ №№ 128, 135, 186, НШ № 200 города Ульяновска. Воспитатель МАДОУ № 186 «Облачко» заняла 2 место в Y Всероссийском конкурсе Российской ассоциации ТРИЗ для дошкольников, школьников и студентов «С ТРИЗ по жизни – 2016» в номинации «Мои идеи в жизни». В апреле 2016 на базе МДОУ №186 состоялась XY Всероссийская стажировка и конференция для педагогических работников образовательных учреждений по теме: «Технологии формирования основ инженерного мышления дошкольников», в которой приняли участие 200 человек из образовательных организаций различных регионов России, города Ульяновска и Ульяновской области. 
            За участие в номинации «Лучшая дошкольная образовательная организация, реализующая здоровьесберегающие проекты и программы – 2016» творческая группа воспитателей МДОУ №168 была удостоена диплома 1 степени от Президента Национальной премии в области образования, профессора А.Г.Ли за реализацию проекта «Формирование культуры здоровья дошкольников в процессе сотрудничества педагогов и родителей» (г.Москва).

Педагоги МДОУ №45 приняли участие во Всероссийских конкурсах: «Социокультурная практика в образовательной системе Российской Федерации», «Педагог дошкольной образовательной организации – это призвание», в которых заняли 2 призовое место.

Продолжалось развитие инфраструктуры образовательных организаций. С 2011 года проводится замена окон в образовательных организациях. В рамках муниципальной программы «Развитие и модернизация образования в муниципальном образовании «город Ульяновск» в 2016 году выполнены работы по замене оконных блоков в 4 детских садах (№№172, 175, 130, частично в ДОУ № 45) и 4  школах (№№ 75, 83, 86, частично в школе №85) на сумму 20 032,7 тыс. рублей.
В 2016 году в рамках муниципальной программы «Обеспечение правопорядка и безопасности на территории муниципального образования «город Ульяновск» в школах №№8, 12, 52, 22, 28, Лаишевская, лицеях № 38, 40, 90, ЦДТТ№ 1 выполнены работы по ремонту ограждения на сумму 2 694,7 тыс. руб. и на сумму 7,5 тыс. руб. изготовлена и распространена печатная продукция по профилактике наркомании. В рамках ведомственной целевой программы «Обеспечение организации деятельности Управления образования и подведомственных образовательных организаций» на монтаж видеонаблюдения в 60 детских садах из муниципального бюджета  выделено 3 495,4 тыс. рублей.



В 2016 году в рамках государственной программы «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области» на 2014-2018 годы МБОУ Лаишевской СШ выделен новый школьный автобус.
В 2016 году образовательным организациям на выполнение ремонтных работ и подготовку к новому учебному году выделено 57 914,3 тыс. руб. 

Отремонтированы пищеблоки в 10 муниципальных дошкольных образовательных организациях (МБДОУ №№ 105, 15, 63, 123, 190, 194, 31, 7, 55, 166) на общую сумму 7 000 тыс. рублей. Средства выделены из муниципального бюджета. 

В рамках подготовки к новому учебному году произведены кровельные работы в 9 школах (№№ 9, 13, 32, 33, 35, 46, 47, 83, 49).

Заключены 33 энергосервисных контрактов для экономии потребления тепловой энергии.
За 2016 год Управлением образования на проведение размещения закупок для муниципальных нужд на поставку товара, выполнение работ, оказание услуг было согласовано и размещено 13 486 муниципальных закупок на общую  сумму 1 453 281,45 тыс. рублей.

 Проведено торгов на общую сумму 748 382,79 тыс. рублей. Экономия составила 39 639,01 тыс. рублей.

 По итогам проведения торгов заключено 1159 контрактов на общую сумму 708 743 тыс. рублей

       
Закупок у единственного поставщика осуществлено на общую сумму 693 056,66 тыс. руб. Заключено 12 328 контрактов. 

          Эффективность от размещения закупок на поставку товара, выполнение работ, оказание услуг составила – 6%.

       
За  2016 год  контрольно-ревизионным отделом Управления образования в соответствии с утверждённым планом проверок проведено 67 контрольных мероприятий, в том числе  47 внеплановых, в 78 подведомственных образовательных организациях.

Общий объем проверенных средств составил 292 539,3 тыс. руб., что составляет  5,2 % от объема финансирования за 2016 года по разделу «Образование».
            Сумма выявленных нарушений за 2016 год - 26 131,4 тыс. руб. составила от 8,9 % общего объёма проверенных средств.

            По результатам проведённых контрольных мероприятий проверенным образовательным организациям направлены заключения об устранении нарушений. В результате принятых мер устранено нарушений на сумму 25 330,7 тыс. руб., из них на лицевые счета проверенных образовательных организаций возмещено 104,9 тыс. рублей, в бюджет города - 2,3 тыс. руб., приведены в соответствие с требованиями нормативных правовых актов документы на сумму 25 223,5 тыс. рублей.

В 2017 году необходимо продолжить решение задач по следующим основным направлениям:

1. Развитие эффективной муниципальной образовательной среды, обеспечивающей равную доступность качественного общего и дополнительного образования, в соответствии со Стратегией социально-экономического развития муниципального образования «город Ульяновск» до 2030 года.

2. Развитие и модернизация дошкольного образования. Обеспечение услугой дошкольного образования детей от 1,5 до 3 лет.

3. Обновление содержания образования через реализацию инновационных и информационных технологий, формирование нового технологического уклада, совершенствование программ профориентации обучающихся, электронного обучения.

4. Совершенствование условий для реализации ФГОС дошкольного, общего образования детей с ограниченными возможностями здоровья. 

5. Обеспечение условий, способствующих сохранению, укреплению здоровья и социализации обучающихся, в том числе для детей с ограниченными возможностями здоровья.

6. Развитие воспитательного пространства городской системы образования в соответствии со Стратегией развития воспитания в РФ.

7. Повышение кадрового потенциала, обновление кадрового состава, развитие профессиональных сообществ, повышение уровня профессиональной компетенции педагогов.

8. Обновление инфраструктуры образовательных организаций. Укрепление материально-технической базы образовательных организаций.

9. Обеспечение информационной открытости муниципальной сферы образования.

10. Осуществление комплексно-целевого подхода в управлении, в том числе через реализацию программ, инновационных проектов и совершенствование внутреннего мониторинга оценки качества образования.

11. Повышение эффективности финансово-хозяйственной деятельности, энергоэффективности и расходования бюджетных средств на содержание образовательных организаций.
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